

## Palabras de un sabio

### “El maestro mirando hacia adentro”

De una obra de don Andrés Manjón, próxima a publicarse, reproducimos el siguiente interesante artículo, que debemos a la bondad de su ilustrado autor.

#### Liturgia pedagógica

El maestro cristiano debe ser eclesiástico, en sentido pedagógico, «pues la Iglesia es Cristo».

Decimos aquí maestro eclesiástico no al clérigo, sino al lego que es amigo de la Iglesia, vive su vida o se identifica con ella, procurando a sus alumnos los medios de educación y perfección que su Madre y Maestra, le ofrece a manos llenas. Nada hay en el mundo pedagógico que guate a la liturgia, en cuanto a hacer sensibles e intuitivas las ideas más altas y tocar las fibras del corazón para moverle en pos de ellas.

Si, pues, aspiráis a dar lecciones leales, o por medio de cosas, llevad a vuestros discípulos a la Iglesia, para que allí las vea bien hechas y representadas, con arte, gusto, devoción e intención educadora, y explicad a los que de ello ya sean capaces el sentido secreto de esas ceremonias, cantos, saludos, etc., que todos presencian, pues todo en el culto es simbólico.

La Iglesia más humilde de una aldea es, en este respecto, un Museo pedagógico y una escuela de práctica educación, donde se enseña doctrinando y se aprende rezando, cantando, adorando, y en todo lo que allí se hace, porque nada hay que no vaya irigido al alma por medio de los sentidos, a lo suprasensible por medio de lo sensible, procediendo, como se ve, pedagógicamente, antes que sonara la pedagogía descubridora de tantas cosas olvidadas de puro sabidas.

«El Año Eclesiástico», con sus fiestas, estaciones, oficio divino, ceremonias, vestiduras y, en suma, con su liturgia, es para conocido y explicado por todo pedagogo que se apellide cristiano. Porque es un compendio de la historia del mundo, y un resumen de la acción de Dios cerca del hombre, al crearle, redimirle, purificarle y salvarle; todo dicho y hecho en un plan verdaderamente pedagógico, con variedad, para evitar el fastidio; tocando las fibras más delicadas del alma para movernos a la fe, esperanza y amor, unas veces con las miras del Niño Jesús en Belén, otras con el terrible drama del Crucificado en Jerusalén; unas veces presentándonos a Jesús y María como modelos; otras a los Santos, celebrando sus fiestas, y a la par sus virtudes; así en todo.

¡Oh, maestro cristiano! No olvides a la Iglesia es Cristo encarnado en ella, para enseñar, redimir y salvar a humanidad por los siglos de los siglos.

Amala, pues, e identifícale con ella, vive de su espíritu y transmítelo a tus discípulos, que la obra de la educación no consiste en ilustrar intencionalmente, sino en ordenar puntadas y formar corazones rectos, ser posible, según el corazón de Dios».

ANDRÉS MANJÓN

#### POR TELEGRAMA

### LABLA DATO

#### conflicto de los marinos, solucionado. Consejo de Ministros

Madrid, 27.—Al recibir hoy, como ordinario, a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, les manifestó a la hora de costumbre habiéndose en Palacio, despachando con el rey don Alfonso.

Agregó que después de informarle de varios asuntos, dió cuenta de la fianza que tiene el Gobierno de los marinos mercantes de Barcelona, Gijón, Cádiz y otros puntos de la huelga anunciada para mañana.

Cuando el presidente expresaba sus impresiones ante los periodistas, el ministro de la Gobernación se leció un despacho oficial del gobernador civil de Barcelona, diciendo que los marinos mercantes han acordado hacer la huelga hasta octubre, si pasada fecha no cumple sus promesas el Gobierno.

Finalmente, anunció el señor Dato a las cuatro de la tarde celebrará un Consejo de ministros la Presidencia que será preparada del que se reunirá el jueves en el Palacio presidido por el rey don Alfonso.

se devolverán los originales que se nos envíen aun cuando no se publiquen.

## De sobremesa

Don Benito Pérez Galdós, para quien fueron siempre toda mi admiración y todo mi respeto, en un artículo publicado en «La Esfera» nos dice de su extraña ante la significación simpatía de algunas altas mentalidades españolas—son sus palabras—por la causa de los alemanes.

Ya es de estimar, aunque del amplio espíritu de tolerancia de don Benito no podía esperarse menos, que no llegue a negar, como otros rabiosos partidarios de los aliados, la compatibilidad entre el entendimiento y una exaltada expresión de españolismo, que eso es, en resumidas cuentas, lo que a esta hora viene a representar la simpatía por Alemania.

En justa reciprocidad a la extrañeza de don Benito, yo sé de algún espíritu vulgar, mentalidad inferior, sin duda alguna, muy extraño, a su vez, de que el autor de los «Episodios Nacionales», por necesaria documentación para esos admirables libros, la mejor historia del último siglo en España, bien penetrado de cuanto España debe a Inglaterra y a Francia, desde la batalla de Trafalgar, primer episodio de la serie, hasta los obstáculos opuestos por Inglaterra a la posesión por nuestra parte de territorios africanos, después de la gloriosa toma de Tetuán, haya logrado sobreponerse a la realidad histórica para elevarse a las sublimes idealidades del amor a Francia y a Inglaterra con la grata ilusión de que ellas son y serán siempre nuestras mejores amigas y aliadas.

Que la amistad de esas dos poderosas naciones no sería muy conveniente, ¿quién lo duda? Todas las amistades son convenientes si son verdaderas. Pero ¿cuándo han sido amigas nuestras leales esas dos señoras naciones? ¿Qué pruebas de amistad hemos recibido nunca de ninguna de ellas?

Por eso me parece tan admirable, por lo desinteresada, la actitud de nuestros francófilos y anglófilos, implorando y ofreciendo un amor no correspondido ni aceptado.

Los partidarios de Alemania, espíritus vulgares y ramplones, basamos nuestra idealidad sobre más fuertes realidades.

Los del bando contrario nos envuelven por igual a todos bajo el nombre de reaccionarios.

La palabra reaccionario impone mucho; por eso hay tantos, muy germanófilos en su fuero interno, que se están muy callando. ¡Bien les vaya con su prudencia, vulgo, «cuquería»! ¿Para qué exponerse a perder parte de la parroquia? ¡Esos «radicalotes» chillan tanto, y no reparan en insulto más o menos! Nada, nada; lo mejor es la prudente neutralidad. ¿Quién nos pregunta cómo nos llamamos?

¡Cuando pienso que yo, autor de dos o tres comedias regularitas, más estimadas por el público y por la crítica que por mi mismo, desde que he declarado mis simpatías en público, no soy autor más que de unos malos buñuelos, todos robados del francés... Y, véase la contradicción, ya que fueran franceses, debieran de ser excelentes, y ya que sean buñuelos, debieran de ser míos...»

Pero dejemos lo personal, que nada importa; vamos a lo de «reaccionarios». Veremos quién merece mejor el nombre.

Si por reaccionario se entiende el que se opone a una acción contraria, bien haya el mote. Si por reaccionario se entiende, en la vulgar acepción, el que retrasa o se detiene, veamos quién retrasa más y quién pretende pararse.

Dicen los partidarios de los aliados que una fatalidad geográfica e histórica nos une a Francia y a Inglaterra.

¿Qué es más reaccionario, aceptar y someterse a la fatalidad, o procurar por todos los medios vencerla y superarla?

Los que aceptan esa fatalidad geográfica, histórica, quieren una España sometida, intervenida; en una palabra, lo que viene siendo España desde hace mucho tiempo, víctima de una política temerosa, de relaciones oficiales diplomáticas sin arraigo en la realidad, concesión tras concesión para evitar el conflicto de cada día... ¡Ah! Y si todo trascendiera al público, ¡cuántas veces la opinión no se hubiera sublevado indignada!

Los que no aceptamos esa fatalidad queremos una España fuerte, segura de sí misma por sus propios medios, libre para elegir sus amistades y concertar sus alianzas. ¿Conviene con Inglaterra y con Francia? Pues con ellas.

¿Conviene con Alemania? Pues con ella también; pero no llevados de la mano como niños chicos, por propia voluntad.

Para ello es preciso, ante todo, fortalecernos, en el más amplio sentido de la palabra, material y espiritualmente.

Quenadie nos dicte leyes; que nuestra ley sea nuestra fuerza...

¡La ley! ¡Las leyes! Eso es lo que significa el espíritu de los que se llaman en esta ocasión defensores de la libertad y del derecho. El espíritu libre, escríbase, papelero...

La ley en el *Noli me tangere* de quien llegó a donde se proponía y no quiere que nadie venga a quitarle el sitio.

En nombre de la ley perseguían los escribas y furiosos al Cristo Redentor...

Todo espíritu nuevo es arrollador de alguna ley. También ahora los que hicieron leyes de guerra a su conveniencia protestan contra el Imperio fuerte que no tiene por qué respetarlas, porque esas leyes le dicen: «Sumumme», y él se siente todo vigor y vida, y puede responder: «Veremos quién sucumbe».

¡Ah! El argumento supremo: ¡El militarismo, la fuerza brutal! Hay que extirpar el militarismo.

Si, es verdad. ¡Habrás visto esos alemanes! Sienten, saben que están rodeados de enemigos, y no se cuidan más que de prepararse para la defensa... ¡Son unos miserables!

El día que las naciones, envidiosas de su poderío, de su comercio, de su riqueza, hubieran querido aniquilarla, destruiría, ellos debieron entregarse sin resistir... Era su deber...

Esto del militarismo es un argumento en que entra por mucho la envidia...

Yo he oído como razón suprema de germanofobia: «Mire usted, yo admiro a Alemania; los alemanes me son muy simpáticos; pero... el kromprinz me revienta...» Así, como si le hubiera quitado la pareja en el baile.

Y si de militarismo hablamos, durante el pasado siglo y lo que va de este, ¿qué nación nos ha aturrido más con sus empresas guerreras, imperialistas y coloniales? ¿Ha sido Alemania? Aparte de la guerra del 70 con Francia, a la que fué provocada por el Imperio francés, Imperio militarista por excelencia, ¿en qué otras funciones ha intervenido Alemania? ¿Qué conquistas, qué imposiciones han sido las suyas? Su colonización ha sido comercial y pacífica; no ha perturbado pueblos decadentes, como Francia ha perturbado Marruecos: sus Ejércitos no han pasado del Tonkin a Casablanca, y sus alianzas, y su actitud han sido siempre defensivas... ¡Ah! Pero como lo importante son las palabras... Alemania, Imperio... Militarismo, despotismo... Francia, República, aunque busque su fuerza en el Imperio ruso... Libertad, democracia!

JACINTO BENAVENTE.  
De «El Imparcial».

### NOTAS DE SOCIEDAD

Desde Madrid ha marchado a Vera el ingeniero de Montes don Juan Angel de Madariaga.

Ayer regresó a Zaragoza el diputado provincial don Emerenciano García Sánchez.

Se encuentra muy aliviada de la lesión que se produjo hace varios días al sufrir un accidente casual, la señora del alcalde de la ciudad, don Ramón Durban Orsco.

Vivamente deseamos la pronta curación de tan distinguida dama.

De Vera ha regresado el expresidente de la Diputación don Sebastián Rico.

Ayer marcharon a Alquífe don Jorge Harley Bulmer y don Manuel Montoro.

Los jóvenes estudiantes don José y don Francisco Fomíeles regresaron ayer de Chamartín de la Rosa.

### MADRID

### Conversaciones

—¿Ha pasado la nube?  
—¿Cuál?  
—La que ensombreció los horizontes ministeriales.

—¿Qué ganas tiene usted de bromas!  
—No es cosa de broma, sino de veras y muy veras lo que digo.

—¿Quiere usted corromperme las placidas vacaciones estivales?  
—¿Yo? ¿Por qué? No he de heredar ni sustituir a ninguno de sus queridos amigos.

—Con todo: no sentiría usted verlos caídos ni aporreados políticamente.

—Claro que no: pero conste que no tengo interés. Cuénteme lo que sabe y no disimule más.

—Le digo que estoy en la higuera.

—Vamos, yo le ayudo.

—Dimitió Sánchez Guerra?  
—Dicen que tuvo el gesto del que se dispone a una gallarda dimisión.

—¿Por algo político?  
—Eso, no: Don José coincide maravillosamente con don Eduardo en lo político, al menos en lo más peligroso que para ellos podría tener la política, la vuelta de don Antonio Maura.

—¿Por alguna cuestión económica?  
—De economía privada, si señor: por una cuestión de contrabando.

—A ver, a ver, eso es muy importante.

—Si no tiene ninguna importancia: don Eduardo que no quiere constituir perturbación ni molestia para nadie, es partidario de que las autoridades cierran los ojos y abran la mano. ¿Quiere llevar el ganado mular y caballar? ¡Bueno! que se lo lleven: dejan su dinero y en paz. Y en esto discrepa el señor Sánchez Guerra del señor Dato.

—Pues no es floja la discrepancia porque en el fondo de ella lo que se discute es el criterio del gobierno acerca de la neutralidad.

—Sí, pero ya no se discute.

—¿Ya no?

—Naturalmente, como que todos están de acuerdo en mantenerla.

—Pero ¿con contrabando?  
—Sin él.

—Entonces ha triunfado Sánchez Guerra.

—Su criterio.

—¿Y la conducta?  
—Eso, los gobernadores dirán: algunos gastarán en el sucesivo lentes para ver mejor y otros se colocarán unos vidrios ahumados para no distinguir bien los objetos.

—Entonces no ha pasado nada.

—Sí, señor: se mantiene la neutralidad y continúan pasando las caballerías por la frontera.

Por la copia

MIGUEL PEÑAFLORES

### Necrología

Ayer mañana se celebraron solemnes Misas en la Iglesia parroquial de Santiago y en la de San Roque, por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Rosa Vela Vergara, viuda de Rapallo, que falleció en nuestra capital el pasado día 12.

Asistieron numerosas personas, patentizándose así las simpatías de que en vida gozara la finada por su bondad de carácter y sus acrisoladas virtudes.

A sus hijos y demás familia enviamos la expresión sincera de nuestro pesar por pérdida tan dolorosa como irreparable.

#### POR TELEGRAMA

### Notas políticas

**Abogados del Estado**  
Madrid, 27.—Hoy publica la «Gaceta» la convocatoria de las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado.

**Junta**  
Madrid, 27.—En el ministerio de Hacienda se ha reunido hoy la junta para el fomento de la exportación.

**Los marinos mercantes**  
Madrid, 27.—Sábese que los marinos mercantes han nombrado una comisión encargada de gestionar cerca de las empresas la concesión de las mejoras que tienen solicitadas.

**En Gobernación**  
Madrid, 27.—El subsecretario de Gobernación facilitó hoy a los reporteros los siguientes despachos oficiales:

Uno del gobernador civil de Tarragona diciendo que los patronos de Reus han abierto hoy sus fábricas, quedando resuelto el conflicto algo-donero.

Otro, del gobernador civil de La Coruña, participando que ha llegado el infante don Fernando, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

#### A paso lento

### Las fiestas de Agosto

Ayer tarde se reunió nuevamente la Comisión municipal de festejos, para despachar asuntos relacionados con las próximas fiestas.

Presidió el señor Pérez Burillo. Se acordó en primer término anunciar un concurso de patinación, que tendrá lugar en el Paseo del Príncipe, y unas regatas, además de las populares, cuya organización correrá a cargo del Club Náutico, en sustitución de los conciertos de la Banda del regimiento de Sevilla que, como saben los lectores, ya no viene a Almería.

Para ambos festejos se concederán distintos premios, consistentes en objetos de arte.

Se accedió a la solicitud de la Real Sociedad «Tiro de Pichón», concediéndose un premio para el campeonato que dicha sociedad celebrará durante los días de feria.

A continuación se acordó que los fuegos artificiales sean preparados por los pirotécnicos de Almería, los cuales han dado pruebas en distintas ocasiones de habilidad y buen gusto para presentar dicho festejo.

De toros, nada se dice aún en cuanto a los matadores que compondrán el cartel y ganaderías de las cuales se traerán las reses. Por ello, la comisión se dirigirá a la Empresa para que facilite cuanto antes esos datos, que también el público espera con interés.

La Comisión acordó, por último, reunir-se otra vez en la presente semana para la formalización de contratos y distribución en el programa oficial de los festejos que hay acordados.

### Las oficinas y talleres de LA INDEPENDENCIA se han trasladado a la calle de Marín, núm. 16

### Información frutera

A pesar de haberse suspendido la llegada de los vapores que habiéndose anunciado para la exportación de las primeras uvas de la provincia, siguen entrando barriles en el muelle, alcanzando ya a 1.350 el número de los almacenados.

De estos 1.350 barriles, según nuestros informes, pertenecen 353 a don Antonio González Egea; 56, a don José González; 24, a don Gabriel González; 52, a don Fulgencio Espá; 57, a don Federico H. Fischer; 129, a don Emiliano Abad; 51, a don José María García; 39, a don Diego Herrera; 125, a don Luis Cantón; 43, a don Baldomero López; 25, a don José Guerrero; 80, a don José López Guillén; 183, a don Juan Sorbas; 71, a don Alfredo Rodríguez; 35, a don Vicente Ferrer, y 27, a don Francisco Javier Cervantes.

En el puerto se comenta con mucho disgusto el hecho de que no haya vapores para la carga, con grave perjuicio de los paralareros que tienen sus barriles en el muelle o que cortaron la uva con el propósito de enviarla a los vapores anunciados.

Claro es que sus causas habrán tenido las casas consignatarias para que no vengamos los vapores, entre otras, la más principal, el anuncio de la huelga de los marinos mercantes.

Pero a esto se objetó que pudieran haberse traído vapores de compañías extranjeras.

Sea de ello lo que fuere, es el caso que en el muelle hay 1.350 barriles y que muchos paralareros habían cortado uva para el embarque.

Los perjuicios que pudieran originarse, de seguir así las cosas, de todos son bien conocidos.

A última hora, después de escritas las anteriores líneas, hemos recibido un anuncio de la casa consignataria Hijo de Ricardo Jiménez, que en otro lugar publicamos, por el que se participa que el día 31 llegará el vapor «Florinda» que tomará barriles para Liverpool.

Celebramos que el problema planteado comience a resolverse.

#### POR TELEGRAMA

### De Barcelona

**Jaimistas y radicales**  
Barcelona, 27.—Los periódicos jaimistas y radicales continúan atacándose con extraordinaria dureza.

«El Correo Catalán» publica un artículo violentísimo, combatiendo que los radicales celebren actos en recuerdo de la semana sangrienta de 1.909.

**LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.**

#### POR TELEGRAMA

### TOROS

**En Valencia.—Belmonte, herido**

Valencia, 29.—Hoy se ha celebrado en esta plaza la cuarta corrida de feria, lidiándose toros de la ganadería de Miura.

La entrada ha sido enorme. Rafael Gallo muleteó con precauciones al primero, largando un pinchazo pescuero.

Cuando intentaba descabellar recibió un aviso, con bronca.

Soltó otro pinchazo criminal, y hubo lluvia de almohadillas.

Recibió el segundo aviso y el toro dobló siendo festejado el Gallo con una pitada brillantísima.

Joselito hizo al segundo una faena buena, tumbando al bicho con media estocada lagartijera. (Ovación y oreja.)

Al tercero hizo Belmonte una faena valiente, dando pases arrodillado. Soltó un pinchazo corfo, sin arte, y otro bueno, descabellando a la primera. (Gran ovación.)

Belmonte se retiró a la enfermería saliendo al poco tiempo.

Gallo realizó con el cuarto una faena elegante, despachándolo con media estocada superior (Ovación y oreja.)

Al quinto lo muleteó Joselito adornadísimo, resultando la faena colosal. Largo una estocada alta tendenciosa, saliendo derribado.

Resultado ileso y fué ovacionado. Belmonte muleteó al sexto de una manera estupenda.

Al librarse de una arrancada del toro, se hirió en la frente con el estoque.

Se puso el pañuelo, y continuó muleteando superior, para dejar una estocada buena.

«Chorreado» sangre pasó a la enfermería, tributándole el público una ovación clamorosa.

El parte facultativo dice: Ha ingresado en esta enfermería el diestro Juan Belmonte que sufre una herida incisa en la región frontal, de cuatro centímetros, que interesa la piel y el periostio, de pronóstico leve. Al fenómeno se le ha abierto la herida que sufrió en Burgos, por la que aún le hacían dos curas diarias.

Está muy débil y sufrió un mareo en la plaza.

#### Sobre un Centenario

### ANUDANDO CABOS

Paral «Cardenio» de «Crónica Meridional».

Holgárame yo, Cardenio al que no flaquea el juicio como al por Cervantes imaginado, antes lo has de molde para filósofo, holgárame yo, digo, en pláticas sustanciosas y amenas razonamientos con un tan cortés y discreto amigo cuanto, a no dudar lo eres mío, si el disponer del tiempo fuese a mi talante y lo fueran en mí pro como lo son en el tuyo mi voluntad y agradecimiento.

Por darte contento y responder a tu cariñoso y un tanto intencionada invitación metírame yo en el infantil cerebro y escudriñara por los ocultos rincones de los surcos que en su corteza se parecen, subiera a la cumbre de esas misteriosas cordilleras de las circunvoluciones en vía de desarrollo a sorprender al psiqui del niño escuchando con ávidos ojos el mundo sensible, que amplio se le ofrece, y pugnando por hacer exploraciones con la linterna de su todavía menguado intelecto en la esfera donde moran los entes de razón de existencia lógica y no real; por darte solaz y esparcimiento a tu ánimo hiciera desfilir por ante los asombrados ojos del alma juvenil la vida y aventuras del almirable loco que en intimo matrimonio engendraron la recta intención y el grande entendimiento de Miguel de Cervantes y observaría las mudanzas que tal visión determinara en el infantil y permanente sujeto de ellas, y al vislumbrar desde alturas tales la reducción del Quijote a que en tus «Cabos por atar» aludes, acaso, acaso exclamara, pecador de mí, con Unamuno y Cardenio profanación! Y no pasara adelante con olímpico desdén cual el salmantino Rector, si no que luego y en un punto pidiera anatema y castigo de demérito para el endiablado fautor de tal demasia.

No pidiera tanto si en vez de reducción tratárase de selección, si antes que empuñase el gigante de nuestras letras se extrajera del adecuado juro para el paladar del niño; pues que este no es parte bastante a comprender, ni menos sentir, los grandes y sublimes altruismos de D. Quijote ni aún los egoísmos exagerados de Sancho, más asentados en él unos sentidos avaros de impresiones con que nutrir al yo; y proporcionar al oído infantil la armonía del castellano cervantino, aficionarle a él con trozos escogidos como la plática con que D. Quijote hace pago a los cabreros de su cerna y caldo de los zaques, la defensa que de sí hace Marcela ante y sobre la tumba de Cristóbal, el discurso sobre las armas y letras y otros que tales, sería obra de aplaudir, secundar y proseguir hasta arrojar de nuestra lengua tanto barbarismo como en ella carta de naturaleza han tomado y tanto giro que no lo es castellano.

No conozco, Cardenio amigo, ni tengo a la mano esa reducción de te queijas con gritos que a tu pluma arranca el puro amor que al Quijote tienes, reducción tal que será del mercantilismo interesado engendro para tortura de sabios y mortificación de buenos; mas si con tu mano de Unamuno estrechas porque tu me el acierto de gritar profanación!... desde ahora diputo por mala la obra y censuro el intento, que ciertamente se disfraza en ella a mi señor D. Quijote, licencia que por nadie debe ser tomada ni menos consentida, como infamia fuera el consentir que al San Antonio de Murillo un artesano de brocha gruesa lo adobase y retocara. Sacáranse los trozos con buena industria, y coleccionados en buen discurso sería obra razonable exenta de vituperio... el sí non, non.

Dejo, Cardenio, la del ala pues que me llama el pico, que si gran placer de tu plática recibo soy forzado de las circunstancias y andar he a los alcances de los efluvios que Pandora dejó escapar de su mala venturada caja.

Puesto caso que el deber fuese propicio a ello anudara algún otro cabo o hiciera a todos juntos que la voluntad no es remisa si tiempo y razones la ayudan.

A. RUIZ SAMO.

Berja Julio 1915.

#### ¿Que será?

### Hallazgo misterioso

Ayer llegó hasta nosotros una de las muchas versiones que se han hecho a propósito del hallazgo de una botella lacrada en la playa de Levante, en el sitio llamado de la Cañada de San Urbano.

Apartándonos de las exageraciones que se propagan en tales casos, en los que como es sabido, se fantasea a más y mejor, sólo diremos que algo hay de cierto en este asunto.

Lo ocurrido es que bañándose anteayer en el sitio indicado, con otros amigos, Juan Belmonte Martínez, vio a lo lejos un objeto que flotaba en el agua.

Impulsado por la curiosidad, llegó a nadar hasta el lugar donde se hallaba el objeto.

Era éste una botella lacrada y Juan Belmonte la cogió, saliendo a tierra.

A poco que Juan y sus amigos se fijaron en la botella, pudieron apreciar que contenía un papel escrito y por acuerdo de todos se rompió aquello para enterarse del texto de dicho papel.

Esto último no lo consiguieron pues el papel no estaba escrito en castellano.

Más tarde, Juan Belmonte, siguiendo consejos de sus amigos, presentóse en el consulado inglés donde hizo entrega del misterioso escrito por el que recibió una pequeña gratificación.

Y aquí, precisamente, es donde hace «de las suyas» la fantasía de las gentes. ¿Qué dirá el papel? ¿Qué misterio encierra?

La incógnita sólo podría despejarla el cónsul británico, único sabedor del secreto.

Por telégrafo

# La guerra europea

## El proyecto de incineración obligatoria Campaña fracasada

La Comisión del Senado, en Francia, ha rechazado el proyecto de ley que votó la Cámara, cuyo proyecto hacia obligatoria la incineración de los soldados muertos en el frente de batalla y no identificados. Más vale así. El susodicho proyecto, en definitiva, era inútil, y sólo fué presentado para hacer una manifestación en pro de la incineración.

Fracasado el propósito, las protestas, sin embargo, continúan. Mauricio Barrés, en «L'Echo de Paris» ha publicado acerca de esto una sentida carta que el ilustre escritor hubo de recibir desde un rincón del frente de batalla, y Mauricio Barrés pone a esa epístola este pequeño y tiernísimo aforismo:

«Qué espectáculo para el alma—dice Barrés—, qué belleza tan pura! Un pueblecito en ruinas, unas praderas silenciosas, grandes bosques alrededor y un grupo de niños muy serios que van a poner flores en las humildes cruces de madera, adornadas alguna vez con una banderita tricolor... Ante ese culto rendido por esas aldeas a los que heroicamente las defendieron, ¿qué corazón no se conmueve y llora? Yo veo flotar, por encima de ese culto fiel a nuestros pobres muertos, las más grandes virtudes de la raza. La poesía francesa acompaña a esos coros rústicos que oran, rindiendo un homenaje a los héroes caídos. El viento de la noche murmura en el follaje: «Yo lloro por ti, soldado sin ventura», y toda la inmensa orquesta de los bosques canta: «¡Oh, muertos por mi Patria, yo estoy con vosotros!»

«Suprimid estos espectáculos, arrancad de los corazones esta piedad hermosa, y Francia dejará de ser Francia! Leed ahora—concluye diciendo el ilustre literato francés— la carta que un soldado me ha escrito: «Nosotros moriremos, nos haremos matar, cuando sea preciso y con la sonrisa en los labios. ¡Pero que si quiera un camarada pueda rezar por nosotros sobre nuestra tumba! Al borde de los caminos no encontraremos esas tumbas y esas cruces ante las cuales destilamos ahora los días de relevo. Y, sin embargo, viéndolas, crece nuestro valor y se anima la llama de un anhelo: ¡vengar a los camaradas caídos en esta reconquista, paso a paso, de nuestra Francia tan amada!»

«Mi compañía ocupa un pueblo próximo a las líneas cercanas a Reims. Los árboles flanquean un camino. Un poco más lejos se alinean tres cruces con flores... ¡Los valientes nuestros parece que guardan todavía aquella senda! Cuando el rancho del anochecer humea en las tarteras, apoyadas sobre nuestras rodillas, nosotros comemos silenciosamente y nuestros pensamientos vuelan muy lejos... Tres niños, con una cestita llena de flores silvestres cada uno, llegan de la aldea, y enderezando sus menudos pasos a las «tumbas», ponen en cada cruz un puñado de florecitas azules y de rosas. Después se arrodillan, cruzan sus manitas y rezan... ¡Espectáculo tan bello, tan sencillo arranca lágrimas a nuestros ojos; y cada uno de nosotros, expectadores de tan linda escena, dice de corazón adentro: «¡Esos tres valientes pueden dormir en paz. Los niños de Francia no los olvidarán nunca!»

A otro día y a la misma hora un legionario que lleva cuatro lustros de servicios pasa. Sus ojos y su andar vacilante acusan las copiosas libaciones de una noche agitada... Sin embargo, al llegar a la altura del camino, el legionario rectifica lo mejor que puede su rumbo, se dirige a las cruces y llevándose respetuosamente la mano al kapis, se cuadra y dice: «¡Escuchadme valientes... Yo no puedo hacer ya grandes cosas, porque todo lo he hecho en la vida... pero cuando os vea os saludaré siempre... ¡Las cruces sobre las tumbas de los soldados muertos por la Francia!... Es un voto incomprensible ese que trata de suprimirlas, para reemplazarlas por una costumbre pagana. ¡Nada de cruces... nada de bosques y de sendas salpicadas de tumbas floridas! ¡Nada que pueda deciros a los que luchamos: «¡He aquí nuestro ejemplo... Continúa, inspiraos en él!»

«¡No... no nos quemarán!» Eso es lo que se piensa a cien metros de los «boches»—concluye Barrés—y he ahí que conviene que el Parlamento, ofuscado durante unos instantes, lo piense también. Hoy, la Comisión senatorial, por boca de su presidente, nos ha dado, a última hora, plenas seguridades de que ese proyecto de incineración ha pasado a la historia. Hagamos punto, pues.

Un redactor del *Gaulois* de Paris observó esta pequeña escena callejera, que pinta mejor el estado de ánimo de la población que muchos artículos pomposos.

Un empleado de ministerio, que

por esta razón goza de gran crédito en el círculo de sus vecinos, es asediado a preguntas cuando vuelve de su oficina.—Diga usted, ¿cuando va a concluirse esta guerra? Ahora que Italia se ha puesto a nuestro lado, ¿será pronto, verdad? ¡El gobierno lo sabrá sin duda!

Uno de los días, no sabiendo ya qué contestar, al buen señor se le ocurre decir:—¡Alégrese usted, señores; la guerra concluirá el día 18 de septiembre.»

Entusiasmo general: las damas de la vecindad se abrazan. En medio del bullicio se oye una voz juvenil que grita por la escalera.

—No lo ore usted, madre Antoine (la pobre vieja tiene un hijo y dos nietos en filas). La guerra terminará el 18 de septiembre. *Es noticia oficial.*

### Parte oficial

#### Austriaco

Madrid, 27.—Radiogramas de Pola expedidos a las dos de la tarde, comunican que el parte oficial facilitado en Viena por el cuartel general austrohúngaro dice así:

Al Sur de Sokal las tropas austro alemanas se han apoderado de una cabeza de puente en la orilla Este del Bug, haciendo a los rusos 1.100 prisioneros, y cogiéndoles 2 ametralladoras.

Al Noroeste de Gurubic los alemanes ganaron mucho terreno. En el teatro de la guerra de Italia ayer continuó el combate en la Meseta de Doberdo.

Durante todo el día y la noche el enemigo atacó sobre todo el frente, logrando algunos éxitos locales, pero al amanecer nuestras tropas habían recuperado todas las posiciones.

Los italianos han renovado un intenso fuego de artillería contra la cabeza de puente de Gortz.

En la región de Kru rechazamos un ataque del enemigo.

Al retirarse los italianos sufrieron enormes pérdidas.

Uno de nuestros aviadores arrojó varias bombas contra Verona, produciendo grandes daños.

### Comunicado oficial

#### Francés

Madrid, 27.—Aerogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así:

«Dunkerque ha sido nuevamente bombardeado.

También ha habido duelo de artillería en la región de Westende y Mildelkerque.

El día 26 un avión alemán arrojó cinco bombas sobre el Norte de Dunkerque sin causar daños.

En la Argona cerca de Lavon y Binerville, dos tentativas de ataque de los alemanes fueron fácilmente rechazadas.

En los Vosgos, los franceses, la tarde del 26 la ocuparon en mantener y consolidar sus posiciones en la línea de Kopf, y en tomar una colina situada entre dicha línea y las cantenas.

En este sector los alemanes han contraatacado tres veces sin éxito. La artillería enemiga ha bombardeado la colina Scholuch.

### Parte oficial

#### Italiano

Madrid, 27.—Radiogramas de Coltano dicen que el parte del alto mando facilitado esta mañana consigna lo siguiente:

Ayer, en el bajo Isonzo, nuestra infantería avanzó resueltamente, consiguiendo progresar bastante.

### Lemberg-Czernowitz

#### Ferrocarril establecido

Madrid, 27.—Participan de Ginebra que las comunicaciones directas de ferrocarril entre Lemberg y Czernowitz, han sido restablecidas.

### Notas belgas

#### Fiestas religiosas

Madrid, 27.—Noticias del Havre dan cuenta de que en Manchester se ha celebrado una gran procesión cívica en honor de la independencia de Bélgica.

También se han verificado en muchas ciudades inglesas otras funciones análogas, y en todas partes fiestas religiosas con Misa cantada, sermón y «The Deum».

### Grecia contra los aliados

#### Excitaciones de la prensa

Madrid, 27.—Informes de Atenas dicen que en toda Grecia aumenta el enojo contra Inglaterra y Francia a causa de algunos actos de violencia cometidos por oficiales ingleses y franceses en la isla de Lemnos.

Parte de la prensa griega pide una enérgica intervención del Gobierno.

### Submarino alemán

#### Apresado

Madrid, 27.—Comunican de Londres que «The Daily Telegraph» dice

que un submarino alemán ha sido capturado cuando intentaba torpedear a un buque de guerra italiano.

### Vapores rusos a flote

#### En Libau

Madrid, 27.—Participan de Copenhague que los alemanes han logrado poner a flote 15 vapores que los rusos hundieron en el puerto de Libau antes de evacuar este punto.

### Bulgaria

#### Ordenes a la Prensa

Madrid, 27.—Informan de Sofía que el comandante militar de la plaza ha convocado a los directores de los periódicos para comunicarles algunas ordenes relacionadas con la publicidad de determinadas noticias referentes a la guerra y a las negociaciones turco búlgaras.

### Barcos a pique

Por los submarinos alemanes

Madrid, 27.—Comunican de Londres que un submarino alemán ha echado a pique al vapor norteamericano «Laclanaw», que iba de Arkangel a Belfast.

Su dotación se ha salvado. Dicen de Amsterdam que la goleta noruega «Baros» ha sido incendiada y hundida, anteayer en el mar del Norte, por un submarino alemán.

Su dotación, que desembarcó en Inuiden ha declarado que otros tres barcos fueron hundidos el mismo día.

### Para el invierno

#### Petición al vecindario

Madrid 27.—Telegrafían de Roma que el Comité Central de asistencia sanitaria, ha pedido al vecindario que entregue en las oficinas de esta Asociación las pieles y ropas de abrigo de que pueda disponer, con destino a las tropas.

### Informe oficial

#### Italiano

Madrid, 27.—Un radiogram de Coltano dice que el parte oficial del alto mando facilitado esta tarde, dice:

A pesar de la enorme resistencia opuesta por el enemigo en el valle del One (?) asaltamos sus posiciones, apoderándonos bajo un fuego mortífero de la cota 26 del Monte de Lavadesh.

En la zona de Montenero luchase encarnizadamente. Nos apoderamos de fuertes posiciones enemigas que dominaban el sector de Plawa.

En el frente de la Carniola, después de una lucha violentísima nos apoderamos de fuertes posiciones enemigas del Monte Ausini, donde el enemigo estaba atrincheradísimo.

Hicimos 3.000 prisioneros de ellos varios jefes y oficiales, y cogimos dos cañones, 15 ametralladoras, varios lanzabombas y numeroso material de guerra.

### En Africa

#### Nota francesa

Madrid, 27.—Dicen de París que el gobernador del Africa ecuatorial francesa comunica que ha ocupado el día 25 al Este del Camerun el importante puesto de Lemie.

Los alemanes al evacuar dicha región incendiaron las aldeas.

### De Rusia

#### Los presupuestos

Madrid, 27.—Informan de Petrogrado que la Duma se reunirá el día primero de Agosto.

En la sesión de apertura serán elegidas las comisiones de los presupuestos de Guerra y Marina.

### Nota italiana

#### Los austriacos se retiran

Madrid, 27.—Telegrafían de Roma que después de la batalla librada en el Carso, el ejército enemigo ha iniciado un movimiento de retirada.

Al archiduque Eugenio ha pedido un ejército de 100.000 hombres para defender la línea de Pola.

### Ultima hora

#### Informes oficiales

##### Franceses

Madrid, 28.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las once de la noche dice así:

En el Artois, en el sector de Souchez, ha habido violentísimo cañoneo. Arras ha sido bombardeada dos veces, provocando incendios que fueron rápidamente sofocados.

Resultó muerto un paisano. En la Argona se ha librado un violento combate en todo el frente.

En la Alsacia rematamos las conquistas de posiciones fuertemente organizadas por el enemigo a 2.000 metros de altura.

Nuestra línea pasa por las crestas de Idhasolsoli, Barrensoir y Sharzmanez, en un frente de dos kilómetros, y desde ella dominamos el valle principal del Fecht y la carretera de Notre Dame Destroix a Epis.

Apresamos varios oficiales y un centenar de soldados.

##### Alemanes

Madrid, 28.—Aerogramas de Naun dicen que el gran cuartel General alemán comunica lo siguiente:

En el teatro Occidental fracasaron los ataques de los franceses con gra-

nadas de mano al Norte de Souchez, y en la Champagne lograron algún éxito.

Al Oeste de la Argona nos apoderamos de varias trincheras enemigas. Al bombardeo de Thiancourt contestamos cañoneando a Pont-a-Mousson.

En los Vosgos los franceses consigieron apoderarse de las trincheras alemanas sobre Ligerkopf, al Norte de Munster.

Derribamos un avión francés al Noroeste de Tourcoing, y otro, inglés, en la región de Peronne, apoderándonos de los aparatos, que no habían sufrido desperfectos.

En el teatro Oriental hemos rechazado varios ataques de los rusos en la región de Mitau.

Más al Sur, entre Sausu y el Niemen perseguimos a los rusos.

Estos intentaron, contraatacando, rechazar a los alemanes que atravesaron el Narew, los cuales se hallan ya en la línea Govienovo-Wiakopi-Serotak al Sur de Pultusk, fracasando completamente.

Les hicimos 3.319 prisioneros, cogiéndoles varias ametralladoras.

Al Sur de Rozan empujamos al enemigo, que se repliega en dirección a Ostrow.

Al Suroeste de Pultusk combátese encarnizadamente frente a Varsovia.

En el teatro del Sudeste, sin novedad.

Echamos a los rusos de diversas posiciones, cogiéndoles 3.931 prisioneros, de e ellos 10 oficiales.

### POR TELEGRAFO

## DE CARTAGENA

### ¿Un atraco?

Cartagena, 27.—El depositario de Hacienda, don Pascual Tur, que fué al Banco de España para ingresar setenta mil pesetas, hallóse tendido en la escalera, sin conocimiento.

Cuando reaccionó, notó que le faltaba aquella cantidad.

Créese que se trata de un atraco.

### Libras Esterlinas Oro

El 27 de Julio de 1915

PAGARON a pesetas 25' 65 Sociedad Anónima Romero Paseo del Principe, 10 ALMERIA

### POR TELEGRAFO

## LA ASAMBLEA DE MAESTROS

### Temas aprobados

Madrid, 27.—Hoy por la mañana y por la tarde ha celebrado sesiones la Asamblea de Maestros.

Fueron aprobados los temas referentes a los ascensos, situación anómala del Patronato y derecho de sustitución en caso de enfermedad o imposibilidad física.

También acordóse reclamar la supresión del pago del impuesto de utilidades.

También se aprobaron entre otras proposiciones, recabar del Gobierno que en los próximos presupuestos se refuerzen las partidas destinadas a sustituciones complementarias de escuelas, expresar su satisfacción por la supresión de sueldos ínfimos, gestionar la Constitución de una Asociación única Nacional de Maestros, y que las compañías ferroviarias concedan permanentemente su tarifa X 17.

### En el Imperial

## UN BANQUETE

Anoche, a las nueve, celebróse en el restaurant «El Imperial» el banquete organizado por la Juventud Dárista en honor a su presidente honorario el diputado a Cortes por la circunscripción don José María Cervantes.

Este, al llegar al lugar indicado, fué recibido con una nutrida salva de aplausos.

Al banquete asistieron poco más de cien comensales.

Ocupó la presidencia el festejado, señor Cervantes, el cual tenía a su derecha a su hermano don Francisco y a los jóvenes don Felipe Bustos, don Eduardo Romay y don Ernesto Martínez, y a su izquierda a los jóvenes don Rogelio Ubeda, don José Laynez Capulino, don Félix Jiménez de la Plata y don Carlos Burgos Seguí.

Oreó el banquete el presidente de la Juventud Dárista, don Rogelio Ubeda, e hicieron uso de la palabra don Félix Jiménez de la Plata, don Andrés López Prior y don Eduardo Segura.

Después habló el festejado y a continuación su hermano don Francisco.

Todos fueron aplaudidos.

Finalmente, se dieron vivas al rey, a España y a Almería y también al señor Dato.

Al terminar el banquete, que fué amenizado por la banda de música del municipio, los comensales trataron de acompañar en manifestación pacífica al festejado, lo que se efectuó hasta la calle de Gerona, en donde se aconsejó a los manifestantes que se disolvieran, consiguiéndose con la cooperación de la policía.

### Solemnidades religiosas

## Del Alquián

Señor Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío: Entusiasmo, que ha rayado en frenesí, ha sido el que ha sentido esta barriada durante las fiestas que se han celebrado en honor de su Patrona excelsa, la Virgen del Carmen.

Numerosas familias de la capital, pueblos y lugares vecinos han acudido tam-

bién con el fin de participar de la alegría que han gozado estos sencillos habitantes y prestar la animación que llebantes con una concurrencia extraordinaria.

El día 15 del corriente dieron comienzo dichas fiestas con la solemne bendición de la imagen de la Patrona, obra por de todos admirada, y en la que actuaron de padrinos el laborioso industrial y digno alcalde de la barriada don Manuel del Aguila Martínez y su esposa doña Dolores Ortega Ferrer. Acabada aquella ceremonia se hizo también la de las dos camonias que se han colocado en la nueva torre de la Iglesia, siendo padrinos la cansable y digna profesora doña Teresa Manzano Blanco y el aventajado alumno de esta escuela nacional don Pedro García Martínez. Breves y sencillas frases dirigidas desde el púlpito, una vez terminadas tan hermosas ceremonias, fueron causa de que el inmenso gentío, difícil de contener no ya en la Iglesia, sino aún en su plaza, prorumpiera en entusiastas vitores y derramara copiosas lágrimas, que la emoción en el causara.

Al día siguiente, festividad de la Santísima Virgen, después de la Comunión, se celebró una Misa solemne con diáconos y presbíteros asistentes.

Alumnos del Seminario de San Indalecio, revestidos de sus mantos y becas, sirvieron en el Santo Sacrificio y dieron esplendor al acto. El presbítero don Rafael Román Donaire fué el encargado de narrar las glorias del Carmelo, a quien me permití invitar para dicho objeto en la seguridad de que había de aceptar y porque este vecindario y mis anhelos hasta realizar esta obra y porque sólo él había de ser fiel intérprete, en este día, de mis sentimientos. Y en efecto, la realidad superó a mis esperanzas: su oración fué magistral y su exposición llena de unción, entusiasmo y elocuencia. La parte musical estuvo a cargo del reputado organista don José Molero, quien dirigió un coro de señoritas, que a porfía cantaban alabanzas a la Virgen, completó la solemnidad de la función religiosa.

El entusiasmo no había de reducirse sólo al sagrado recinto; era necesario exteriorizarlo también, ya por medio de festejos populares, bien por una manifestación pública de fé; para este fin fueron destinados los días 17 y 18. Durante la noche del primero se celebró una verbena, en la que tomó parte todo el vecindario, engalanando sus casas y haciendo lucir una hermosa iluminación formada por multicolores farolillos, que causaban en la barriada un efecto sorprendente. Terminó tan alegre fiesta quemándose una vistosa colección de fuegos de artificio construida por el afamado pirotécnico don Alejandro Tamayo, cuya labor fué premiada con un merecido y unánime aplauso de todos los concurrentes.

La tarde del domingo 18 fué la destinada para hacer la procesión en honor de la Patrona. Poco menos que imponente sería el hacer una fiel descripción de tan hermoso acto. Concurrieron los niños de la escuela y con su digno profesor don Camilo Torrecillas, llevaban bonitos gallardetes, que eran como señal de que todos ellos estaban alistados bajo la bandera de Cristo. También, con su celsa profesora, asistieron las niñas, las que relejaban su inocencia en sus blancas vestiduras que sólo se conservarán en ellas por la protección de su Augusta Madre y Reina del Carmelo. Numerosos fieles formados en dos compactas filas y que con sus velas encendidas testimoniaban su más viva fé, precedían a la imagen de la Virgen del Carmen.

Fuerzas de la Guardia civil del puesto de la Cañada, mandadas por su digno comandante señor Márquez, daban escolta de honor a la Imagen, que iba rodeada de siete jóvenes del mismo nombre que la advocación de su Patrona, quienes llevaban otras tantas cintas pendientes del trono.

De este modo y entre las incessantes aclamaciones del vecindario, multitud de cohetes y alegres piezas musicales de la banda de Huércal, la procesión recorrió triunfalmente las calles de la barriada, regresando al templo sobre las nueve de la noche, donde el pueblo cantó una salva y una vez terminada después de dirigirse la palabra, aquél prorumpió en atronadores vivas a la Virgen, a la Religión, al Papa y al señor Obispo de la Diócesis, a quien desean estos habitantes testimoniarle personalmente la obediencia, respeto, cariño y gratitud que hacia él sienten.

He hecho mención de la banda de Huércal, y faltaría a un deber, si no hiciera pública mi humilde, pero sincera felicitación a su maestro y demás señores que la forman, quienes después del ejercicio de sus duras y penosas ocupaciones, han dedicado al estudio parte del tiempo destinado a su descanso, y el éxito ha coronado sus meritorios esfuerzos. Todos hemos quedado aquí altamente complacidos.

No quiero terminar sin dedicar las presentes líneas para la mayor honra y gloria de Dios, que tantas gracias ha dispensado a los vecinos de esta barriada, y alabanza de la Santísima Virgen bajo la advocación del Carmelo, cuya imagen tiene hoy la dicha de venerar este vecindario.

También quiero consignar un voto de gracias para el Excmo. Ayuntamiento por la subvención que ha concedido para ayudar a las fiestas; a todos los bienhechores de esa Capital, que han ayudado con sus limosnas a estos pobres pescadores, con el fin de adquirir la imagen, campanas; objetos para el culto y contruir la torre de la Iglesia; a mis bondadosos compañeros por su existencia a estos cultos; a la barriada del Alquián por sus sacrificios y constancia en ellos; para usted, señor Director, lo mismo que a todo el personal de LA INDEPENDENCIA el más acendrado reconocimiento y gratitud, por la bondadosa acogida dispensada en las

### Jabón Oleina

#### Jabón pinta azul

#### Jabón pinta castaña

#### Jabón Cantabria

#### Jabón Vasconia

#### Jabón Estrella

Los Jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampadas de 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa.

recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. Lizarrury y Rezola: San Sebastián.

Representante: D. J. A. Antonio Martínez, Reyes Católicos 2.

columnas de ese desinteresado todo lo que se relaciona en Alquián.

Su más humilde capellán que atento y respetuosamente MANUEL LÓPEZ, Presbítero

## NUESTRO CL

### POR LA MAÑANA

Termómetro seco.....  
Idem húmedo.....  
Barómetro.....  
Termómetro.....  
Máxima a la sombra.....  
Mínima.....  
Al sol.....  
Viento.....  
Mar.....  
Cielo.....

### POR LA TARDE

Termómetro seco.....  
Idem húmedo.....  
Barómetro.....  
Termómetro.....  
Viento.....  
Mar.....  
Cielo.....

### Para el alcalde

## Quejas del vecindario

El rincón que linda con la Sacristía del Sagrario, en los pies de la Catedral, está convertida en plaza de inmundicias, porque así pletados de la Policía urbana, que man las basuras en el sitio indicado. Aquello constituye un foco de infección y los vecinos se nos quejan de perecer asfixiados por los pestes que las inmundicias allí despiden.

Trasladamos la queja al Sr. Alcalde para que ordene a los empleados de la limpieza de la zona para depósito de las basuras de animales que recogeren los de la ciudad.

Y no estará demás que tiempo les dé severas ordenes no reincidan en la falta, y lugar adecuado, aunque puedan dar mayor paso.

## NOTAS DE HACIENDA

La dirección general de las rentas pasivas ha concedido la pasiva de pesetas 182'50 a don Luis G. y doña Ana Parra Parra y de pesetas 100'00 a doña Petra García Pozo.

Por la dirección general del Alquián se ha autorizado a la Delegación que el próximo día 2 abra un haberes a las clases activas de clero.

Ha sido trasladado a Cádiz, a vista de la Aduana de esta ciudad, don Fermín Lafuente Berenguer.

NOTICIAS GENERALES

Notas judiciales

Casetas

Don Francisco Ortega Góngora y don Miguel Marin han solicitado permiso para instalar casetas en el muelle durante la próxima campaña vera.

Peticion

Don José Sánchez Entrena ha solicitado del Ayuntamiento que se le otorgue permiso para instalar una serriera mecánica en la casa número 13 de la calle de Navarro Rodrigo.

Subastas adjudicadas

La dirección general de obras públicas ha adjudicado las subastas siguientes: A don Miguel Gabin las obras de conservación del firme de los kilómetros que se anunciaron para las carreteras de Vilchez a Almería, Murcia a Granada, Vélez Rubio a María y Vélez-Rubio a Huércal Overa.

A don Ubaldo Martín Callejón las obras de conservación de los kilómetros anunciados para las carreteras de Málaga a Almería.

A don José Valero Flores las obras de conservación del firme de la carretera de Aguilas a Vera y desde este punto a Garucha.

Gitanas detenidas

La guardia civil de la capital ha detenido a las gitanas, Dolores Heredia Maldonado y María Heredia Castro como autoras del hurto de dos gallinas a José Sánchez Fomiles en el cortijo de Francisco Carretero.

Recogida de armas

Durante el pasado mes de Junio fueron recogidas por la guardia civil y la policía las armas siguientes:

12 escopetas, 9 revolvers, 12 pistolas, 37 facas, 19 navajas, 3 cuchillos y 1 pica; en total 93 herramientas.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel, Carmen López García y José Miralles Navas. Salió en conducción para Cádiz el recluso Joaquín Beso Travesía.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 54 hombres y 3 mujeres.

Un incendio

Comunican de Oria que en la tarde del día 24 del actual se declaró un incendio en el sitio llamado Fuente de Gerónimo, de aquel término, quemándose mil arbores de tomillo que se hallaban en una era, en donde se realizaban operaciones para la extracción de esencias.

El incendio fué casual; no ocurrieron desgracias y las pérdidas se calculan en 300 pesetas.

Registro civil

Ayer se hicieron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Rafael Rueda González, María Guerrero Espinar, Dolores Domínguez Martínez, Bienvenido Rodríguez Ferrer, José Guillén González, José Solver Morales, Miguel Céspedes Pérez, Ana María César López, José Rodríguez Mendo, Carmen Moreno Tapia, Ernesto Pérez Pérez, Antonio López Gutiérrez.

Defunciones.—Ninguna. Casamientos.—Manuel Ruiz Gallart con Mercedes Gallardo Jurado, Pedro Pérez Mullor con Pilar García Villatoro, Miguel Moreno Rodríguez con Ramona Camacho Moreno.

El vapor "Tordera"

Ha salido de Melilla para Gijón el vapor "Tordera", tan conocido en este puerto, de la compañía Tintoré, el cual sufrió ha poco un accidente en aguas africanas. Dicho vapor sólo tiene ligeras averías, que consisten en una rozadura de seis metros de extensión en la banda de estribor entre las bodegas una y dos.

Gracias a la ayuda prestada por el "Bonifaz", el buque encallado, fué puesto a flote en pocos minutos.

El "Tordera" permanecerá algunos días en Gijón, aprovisionándose de carbón.

Tienda Asilo

Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 362 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 52 kilos de pan, 15 cocidos y 4 cuartillos de leche.

Centro Maurista

Junta general.—No habiendo concurrido a la primera convocatoria número suficiente de señores socios para celebrar la Junta general a fin de proceder a la renovación reglamentaria de la Directiva, se convoca por segunda vez para el día 29 del corriente a las seis de la tarde, en el domicilio social, advirtiendo que esta tendrá efecto sea cualquiera el número de socios que concurran.—Almería 27 de Julio de 1915. El Secretario, A. Villegas Murcia.

Lesionados

En la casa municipal de socorro fueron curados ayer de lesiones leves, Gregorio Casas Sánchez, Joaquín García Sánchez, Miguel Ojeda Hernández y Elena Fernández Pleguezuelo.

Convocatoria

Hacemos saber a los señores socios de la Empresa Eléctrica de Dalías que teniendo que tratar de asuntos importantes de la misma, como son las cuentas de la Junta anterior y la venta o arriendo de la fábrica, asistan el día diez del próximo Agosto a las nueve de la noche casa de don José M. Baena Alférez.—El presidente, Carlos Fernández.

Muebles

Por 125 pesetas estrado tapicería estilo inglés rica tela.

Por 165, un Buffet para comedor con cristales, una mesa y sillas, cama para matrimonio, estilo inglés, con mesa de noche, 110 pesetas.

Clemente Lorenzo G. de San Pedro 2.

Se traspasa

Una panadería completa de artefactos y con buena clientela. Darán razón en la Puerta de Purchena casa de don Joaquín Díaz Arqueros.

Se ofrece

Sacristán colocado, para desempeñar otra Parroquia. Informarán los señores don Pedro Rodríguez Zea, cura propio de Ulella y don Francisco Llorente Clemente, cura de La Huelga.

Prórroga

Se le ha prorrogado por 15 días el término posesorio al juez de primera instancia electo de Vera don Benito Ulloa y Sotelo.

Oposiciones

La Gaceta del 24 del actual publica el programa por que ha de regirse la práctica del primer ejercicio de las oposiciones a la judicatura del Ministerio fiscal.

Notarías vacantes

Se encuentran vacantes las notarías de Almería, Vélez-Blanco y Albánchez.

Dichas notarías, con sesenta más vacantes fuera de la provincia, se proveerán en los turnos establecidos en las reglas 1.ª y 2.ª del artículo 1.º del Real decreto de 28 de Junio de 1911.

Licencia

Se han concedido 30 días de licencia al juez de primera instancia de Berja, don Gregorio Fernández Merayo.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS

Vapor Torre del Oro, procedente de Málaga, con carga general y 10 pasajeros para este puerto.

Idem Velarde, procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Laud C. Colón, procedente de Puente Mayorga, con cargamento de serrín.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor Torre del Oro, para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem Velarde, para Melilla, con carga general y pasajeros.

Cabo Roca

El Cabo Roca saldrá mañana admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Ferrol, Coaña, Santander, Pasajes y Bilbao.

Cabo Cullera

El Cabo Cullera saldrá hoy admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, SanFeliu, Ceite y Marsella.

Consignatario: Don Luis Gay Padilla.

Castilla

El Castilla saldrá el día 30 admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella.

Consignatario: don Luis Campos Mora.

Felisa

El Felisa, saldrá el día 3 de Agosto, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Consignatarios: Señores Verdejo Hermanos.

MINERIA

Solicitud

Don Miguel Vidal López ha presentado un escrito en el gobierno civil, solicitando que se le conceda vista de los expedientes relativos a los registros mineros Emiliiana, número 18.678; Demasia a San Antonio Abad, número 31.137; Segunda previsión, número 33.005; La desesperación, Estrella del Norte, número 6.739; Santa Cruz de Canjajar, número 5.871; La Triple, número 18.528; El Segundo, número 18.594 y La Palma, número 12.843, del término de Beires, para lo cual ha nombrado abogado a don Manuel García del Pino.

Vapores frateros de Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.

Faja Liverpool directo

El magnífico y rápido vapor FLORINDA de la LINEA SERRA llegará a este puerto el día 31 de Julio y saldrá directo para Liverpool.

Para huecos e informes, dirigirse a sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C., Paseo del Príncipe, 75.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos

se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. OADIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. Príncipe de Asturias. El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos.

La acidez, bochornos después de las comidas, cansancio y pesadez de ESTÓMAGO, DIGESTIONES LENTAS Y DIFICILES. Se curan radicalmente con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ. (Pídase en Farmacias y Centros específicos) Depósitos en Almería Farmacias de D. Cristóbal Romero y D. José Romero

Boletín religioso. EN SAN SEBASTIÁN.—Junta. Mañana celebrará Junta el Apostolado y Guardia de Honor establecido en esta Parroquia, a las tres de la tarde. EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Hoy empieza el triduo en honor de San Ignacio de Loyola, en esta Iglesia.

MINIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS. VIVAS PEREZ. Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

REMINGTON escribe suma resta. Trafalgar, 6.-BARCELONA

CHOCOLATE DE LA TRAPA. FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses. VULGO TRAPENSES. DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Doctor Manuel Marín Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Membro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano americana.

LA UNIÓN TELEFONO NUM. 281. GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y COLONIALES. Completo surtido en conservas, vienes y hicos, quesos, galletas, choccas, etc. y salchichones de las mejores marcas; azúcares, bacalao, garbanos, aceites, arroces, lentejas y judías; cafés Moka, Puerto Rico y Caracoliño, tostado diariamente. Todo de superior calidad.

IMAGENES Y ALTARES. Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de José Navas. premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remito gratis cuantos datos soliciten.

VINOS FINOS. R. Lopez de Heredia y Cia. MADRID. PIDANSE EN TODAS PARTES. VINA TONDONIA. COSECHA DE 1913. Gosecheros-Criadores-Exportadores. VIÑEDOS Y BODEGAS HARO. CASA CENTRAL MADRID. CASA CENTRAL MADRID.

Consulta de enfermedades de los ojos. Doctor D. Rafael Ardez. Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa. Consulta de ocho a diez y de dos a cinco. Gratis para los pobres, todos los días, de ocho a diez. Calle de San Pedro, núm. 7. TORTOLAS ORIENTALES. Se venden al precio de 5 pesetas en esta capital. CARREROS, 2.

# PARA LA PRESENTE TEMPORADA

**LA CONSTANCIA**  
(Glorieta de San Pedro 2)  
**Rafael J. Romero**  
Gran surtido en conservas, embudidos y jamones, sidra champagna y bizcochos de Mallorca, etc.,  
Especialidad en callos tostados al día

Para los niños Raquíticos y poco desarrollados, el **Vino Tónico Reconstituyente de Romero Rivas**, es superior a todo medicamento.  
Venta en todas las Farmacias.

**LAS FILIPINAS REAL, 7**  
Primera casa en novedades  
Especialidad en artículos blancos, telos y pañuelos de la china Verdades  
**Precio fijo**

**Vinda de J. Sánchez**  
Príncipe, 19.  
La casa más barata en alhajas, relojería y artículos de plata para regalos.

**SOMBREROS DE PAJA**  
Las Únicas casas que venden los últimos modelos a precios baratísimos son las de  
**Sucesor de Rosales y Ulibarri**  
**LA VENEZOLANA**  
Calle de las Tiendas número 4 y Plaza de Nicolás Salmerón núm. 3.

**BARBERÍA**  
DE  
**Francisco Gastejón**  
Príncipe, núm. 40.

**LITINADOS**  
Del Doctor Fuentes Tapís  
Para sustituir económicamente a todas las Aguas de Mesa y a las Aguas minerales naturales, litúneas, gaseosas, alcalinas, etc. Recomendarse su uso en el tratamiento de la Gota, Reumatismos, Cálculos, enfermedades del Estómago, del Hígado y de los Riñones, la Diabetes y en los Cólicos Hepáticos y Neuríticos.  
Do venta en todas las farmacias y droguerías y en la farmacia de la calle de San Mateo, número 110. Al. d. r. d.

**TOMÁS TERRAZA MORALES**  
Establecimiento de Curtidos  
Calzado de todas clases  
Petasas, Carteras, Cinturones, Fundas de revólvers  
**1.ª Puerta de Purchena-1**

**Hotel Simón**  
Almería.

**La Verdad**  
Grandes almacenes de Tejidos  
Calle d. Sebastián Pérez, núm. 7.



**Export Bier**

## Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante, **Antonio Gómez Mayor**

Se viene directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

### VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.  
Salidas de Almería, los sábados.  
Salidas de Melilla, los martes.  
Llegadas a Almería, los miércoles.  
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.  
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Carl Hermanos, Paseo Colón, 17, Merced, 20.  
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.  
Consignatarios en Almería: señores Veráñez Hermanos, Paseo del Maricón, número 20.  
Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla con las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.  
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los Sres. viajeros que lo soliciten.

## NERVIOSOS

**Cigarrillos carminativos**  
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y afecciones de nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpenol, Keencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacal, hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.  
Pueden fumarlos cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.  
**Paquete, 50 céntimos**  
Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PÉREZ

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y **Billetes Extranjeros**.  
**Sociedad Anónima Romero**  
10, Paseo del Príncipe, 10

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios



**SALICILATO DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ**  
Aceptados de Real Orden por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad Recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval

## CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍPICOS A LOS DISENTÉRICOS, A LAS EMBARAZADAS, A LOS NIÑOS.

cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta a la diarrea, mortal casi siempre.

cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

en la dentición y destete, a los que padecen catarros y úlceras de estómago, toda clase de vómitos y diarreas, cólera y tífus.

Lo dicen infinitas e indiscutibles autoridades médicas y cuantos los usaron desde hace 29 años, no la casa Vivas Pérez.

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

**51 AÑOS DE EXISTENCIA**

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:  
**SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10**

## CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAVIN

Vitoria (Alava)  
Envíos a todas partes

**Fábrica de sorbin LA LOZAN**  
ARENYS DE MAR  
Para precios y contratos  
Informar: Don Manuel Cortés ALHAMA (ALMERIA.)

## SOMBREROS DE SEÑORA

Ha llegado de Granada la renombrada sombrerera Mercedes Siles Riera, instalándose en la calle de Ricardo 3.  
Se hacen toda clase de reformas a precios módicos, modelos última novedad.

**Anisosa** | **Solución Benedicto**

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.  
Caja: 0'50 ptas.

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL** Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.  
Frasco, 2'50 ptas.

DEPOSITO  
D. BENEDETO, San Bernardo, 11, Madrid  
Venta: Principales farmacias de España.  
En Almería: J. Vivas Pérez. En Guaymas de Vera: Nicolás de...  
En Orihuela: Pedro Antonio Sánchez

## BODEGAS GALLEGAS

MEDALLAS DE ORO  
Santiago 1909 Valencia 1910

Pidanse en todas partes estos excelentes vinos

**Vinos finos de mesa**  
Exportación a las Américas  
PEARES-ORENSE (ESPAÑA)  
La correspondencia debe dirigirse a  
**PEDRO ROMERO Y H. N. OS (Banqueros)**  
ORENSE

## FUMADORAS ¡HUROL!

EL HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, para las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente al catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.  
Lo fumán a diario los principales médicos de la Corte y provincias.  
Frasco para 500 puros de tabaco, UN PÍSITO  
Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

## PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELECTRICIDAD  
Príncipe, 14.-Almería

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL  
Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**  
Paseo del Príncipe, 10

## PARA LA CAMPAÑA FRUTERA

SEGURO ESPECIAL DE GUERRA  
Seguros marítimos  
**La Unión Marine: Madrid**  
Delegación, calle de Murcia, núm. 2

## ESQUELAS

de defunción y aniversario se reciben en esta Administración hasta las cuatro de la madrugada